

## 习近平的青春观

中国共产党成立104周年之际,这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党,领航着波澜壮阔的伟大事业,恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上,习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春,启迪青年、激扬青春。总书记深情地说:“青春的力量,青春的涌动,青春的创造,始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!”



据新华社

扫描二维码  
查看全文

# 光耀长河 薪火永继

### ——各地组织开展“光荣在党50年”纪念章颁发活动

在中国共产党成立104周年之际,一场庄重而温暖的仪式在全国各地组织开展——颁发“光荣在党50年”纪念章。

纪念章由党徽、五角星、旗帜、丰碑、向日葵、光芒等元素构成,飘带上雕有“光荣在党50年”字样,寓意党员不忘初心、牢记使命,勇攀高峰、永葆青春。这枚纪念章彰显了党中央对老党员的深切关怀,也是对老党员半个世纪党龄的崇高礼赞。

#### 纪念章如镜:映照初心使命

“感谢党还记挂着我,这枚纪念章是我收到的最珍贵的礼物!”接过纪念章,贵州省黔南州瓮安县江界河镇山星村老党员周凤祥眼含热泪,已是耄耋之年的他,颤抖着双手郑重地将其佩戴在胸前。

“1974年8月1日,我终生铭记——这是我入党的日子。”周凤祥说。几十年如一日,他以朴实行动践行着共产党人的初心使命。

在村里任职期间,周凤祥带领乡亲修水库、公路、便民桥,用脚步丈量责任。提起他,村民们无不竖起拇指称赞。但他的回应低调、质朴:“我只是做了一名共产党员该做的事。”

信仰如磐,初心不改。  
7月1日,浙江省衢州市开化县

林场工作人员为老党员董樟清佩戴“光荣在党50年”纪念章,并送上党的温暖与敬意。

董樟清早年是中国人民解放军铁道兵部队的一名战士,军营岁月练就了他吃苦耐劳、坚韧不拔的品格。1988年至2012年,他在开化县林场杨林分场林区担任护林员,长期坚守在林区护林和生产第一线。在林场的20余年里,他处理各类破坏森林案件近百起,完成绿化造林面积达3000多亩。

“我是林场的守护者,更是党的忠诚战士。越是困难的地方,越要扛起重任。”这位73岁的老党员表示,老骥伏枥、志在千里,他将始终牢记入党初心,坚守理想信念。

#### 纪念章为证:见证使命依然

获颁“光荣在党50年”纪念章时,广西崇左市天等县上映乡上美村老党员黄大京正忙着查看各家各户桂花梨挂果状况。接过这枚沉甸甸的纪念章,黄大京眼眶湿润了。

作为党员,黄大京将自家梨园打造成“田间课堂”,无偿向果农传授技术,带动周边农户升级品种、改良种植,让山坳里长出了“致富果”。“这枚纪念章,是我收获到的最甜的‘果实’。”轻抚着纪念章,黄大京说,“我会继续钻研种植技术,带动更多乡亲致富。”

“这些扎根边疆、奉献基层的老党员,是我们宝贵的财富。”崇左市委组织部组织三科科长陆鸿介绍,崇左市通过开展节日走访慰问活动,村干部、驻村干部不定期上门服务,加强对老党员的关心关爱。

岁月无声,见证着老党员在平凡中创造不平凡业绩。“七一”前,天津市和平区人大常委会五大道街道工作委员会专职副主任李尚蓉前往友谊里社区,为老党员张悦生颁发了“光荣在党50年”纪念章。拿到纪念章后,张悦生小心翼翼地收进家里的柜子,又经常忍不住拿出来看看。

“虽然已经73岁了,行动略有不便,但不论是赴养老院的慰问还是在‘海棠花节’为游客服务,老人家总会积极参与。”李尚蓉介绍。

参与志愿服务10多年来,张悦生已有超过6180小时的志愿服务时长。“我喜欢为邻居们做力所能及的小事。”张悦生说,“拿到纪念章时,入党以来50年的经历在我脑海里闪过。”

#### 纪念章如炬:照亮奋进征程

在江西省南昌市新建区大塘坪乡,乡党委书记夏祖冠郑重地为老党员程时茂佩戴上“光荣在党50年”纪念章。“这份荣誉是对我一辈子跟党走的认可。虽然年岁大了,

但只要能为家乡建设出力,我将努力发挥余热,用行动践行永不褪色的初心。”程时茂感慨万千。

“从在铁道线上挥洒青春汗水,到抢险救灾时冲锋在前,再到乡村振兴中忙碌于广阔田野……老党员们用跨越半个世纪的坚守,铸就了一座‘红心向党’的精神丰碑。”在走访中,夏祖冠深受触动。

老党员是峥嵘岁月的亲历者,是艰苦奋斗的参与者。看着13名老党员佩戴上纪念章,河北省市场监督管理局的年轻党员表示,老党员的事迹为他们上了一堂生动的党课,要向老党员学习,在本职岗位上传承好传统、好作风。

山东青岛邀请党龄超过50年的老党员忆初心、话变迁;在西藏自治区档案馆,新老党员向党庄严宣誓、重温入党誓词;在山西太原,人们举办歌舞、朗诵比赛,抒发爱党爱国之情……连日来,各地通过举办形式多样的活动,汲取精神力量,赓续红色血脉。

致敬过往,照亮未来。“光荣在党50年”纪念章,映照着穿越半个世纪、历经风雨洗礼岿然不动的忠诚信仰,将激励广大党员不忘初心、牢记使命、接续奋斗,共同书写更伟大的荣光。

新华社记者  
新华社北京7月1日电

## 2025年医保目录调整征求意见 首次新增商保创新药目录

新华社北京7月1日电(记者 彭韵佳 徐鹏航)国家医保局1日发布了《2025年国家基本医疗保险、生育保险和工伤保险药品目录及商业健康保险创新药品目录调整工作方案(征求意见稿)》及相关文件,并向社会公开征求意见。

2025年将制定第一版商业健康保险创新药品目录,主要纳入超出基本定位、暂时无法纳入基本目录,但创新程度高、临床价值大、患者获益显著的创新药,推荐商业健康保险、医疗互助等多层次医疗保障体系参考使用。

据介绍,如果独家药品是2020年1月1日至2025年6月30日期间,经国家药监部门批准上市的新通用名药品;或者是2025年6月30日前,经国家药监部门批准上市的罕见病治疗药品,均可以单独申报商保

创新药品目录或同时申报商保创新药品目录、基本目录。

2025年目录调整分为准备、申报、专家评审、谈判、公布结果5个阶段,基本目录调整和商保创新药品目录制定同步进行。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍,商业健康保险创新药品目录有助于健全多层次用药保障体系、更好满足人民群众多元化的用药需求,也有利于进一步明确基本医保保障边界,给商业健康保险留出更多的发展空间,为创新药发展提供更充足的经济支撑。

黄心宇说,我们将做好医保药品目录和商保创新药品目录的衔接,为商保创新药品目录提供稳定的出口,更好稳定企业预期,进一步提高药品的可及性。

## 2024年“诚信之星”揭晓

据新华社北京7月1日电为深入学习贯彻习近平文化思想,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬诚信文化、推进诚信建设,推动形成守信践诺的良好社会风尚,中央宣传部、国家发展改革委近日发布了2024年“诚信之星”。

此次发布的“诚信之星”分别是:山西省晋城市城区北石店镇南店村村民刘平贵、李继林夫妇,内蒙古自治区包头市达茂旗满都拉镇巴音哈拉嘎查牧民、护边员阿迪雅,中国邮政集团有限公司黑龙江省漠河市分公司北极村支局投递员王秀亮,上海市公安局浦东

分局梅园新村派出所副所长姜经纬,江苏省淮安市金湖县金南镇退役军人服务队队长於如桂,江西省抚州市广昌县远泰食药菌研究所所长谢远泰,广西壮宏文化发展有限公司董事长兰培文,重庆市铜梁区巴川街道袁家社区居民陈淑梅,宁夏回族自治区中卫市沙坡头区永康镇艾湾村村民刘金录,新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州和静县哈尔莫敦镇哈尔莫敦村村民刘志周。

据悉,“诚信之星”发布特别节目将由中央广播电视总台财经频道近日播出。

## 佩通坦被暂停总理职务

新华社曼谷7月1日电(记者 陈倩慈 林昊)泰国宪法法院7月1日宣布,受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书,并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。

根据宪法法院的声明,宪法法院的9名法官以9比0的投票结果接受了请愿书,并以7比2的投票结果决定佩通坦暂停行使总理职权,直到作出裁决。

围绕是否暂停佩通坦行使总理职权一项,宪法法院认为,目前有合理理由怀疑佩通坦可能违反宪法,故令佩通坦自

2025年7月1日起暂停履职,直至宪法法院作出裁决并通知相关各方。

根据声明,宪法法院受理后,佩通坦须在收到请愿书副本之日起15日内提交书面答辩。

据多家泰国媒体报道,佩通坦停职后,现任副总理兼交通部长素里娅·庄龙琅集将暂时代行总理职权。

当天早些时候,泰国政府宪报网站发布佩通坦改组内阁的公报,涉及超过10个内阁职位,其中佩通坦将兼任文化部长。

## 美国解除对叙利亚制裁

新华社休斯敦6月30日电(记者 徐剑梅)美国白宫30日发表声明说,美国总统特朗普当天签署行政令,解除对叙利亚的制裁。

根据行政令,美国将放宽对某些商品出口叙利亚的管制,并免除对叙利亚接受某些外国援助的限制。美国财政部此前已发布涉及叙利亚当局、叙中央银行和国有企业的往来许可,美国国务院也发布了为期180天的制裁豁免。

白宫声明说,美国将支持叙利亚稳定和打击恐怖主义,监督叙“关键优先事项”进

展。与此同时,美国将继续维持对极端组织“伊斯兰国”和其附属组织以及“伊朗代理人”的制裁,评估是否继续把叙利亚列入“支持恐怖主义国家”名单,并推动联合国解除对叙制裁。

去年12月,叙利亚局势发生剧变。美国目前仍把叙政权领导人艾哈迈德·沙拉列为“国际恐怖分子”,并把他的领导的“叙利亚沙姆解放武装”认定为恐怖组织。根据白宫30日的声明,特朗普在行政令中指示美国国务院对此进行重新评估。

## “八百里皖江第一隧”建成通车

7月1日拍摄的通车前的芜湖龙湾长江隧道。7月1日,由中铁第四勘察设计院集团有限公司设计、中铁十四局施工的芜湖龙湾长江隧道建成通车。芜湖龙湾长江隧道是安徽省首条过江隧道,被誉为“八百里皖江第一隧”。隧道位于芜湖市长江大拐弯处,总长6公里,为双向六车道城市快速路,设计时速80公里。  
新华社发(刘俊才 摄)



## 旱涝并存,今年汛期如何应对?

7月1日,我国北方地区进入主汛期,这也意味着全国全面进入主汛期。当天,水利部举行防汛会商会,研判七、八月份雨情汛情及今年江河水情,并介绍应对水旱灾害的相关举措。

#### 我国雨情水情大体如何?

“根据预测,我国七、八月份将呈现‘北涝南旱、旱涝并存’的特征。”水利部水文首席预报员王琳说。

王琳表示,今年汛期北方多雨、南方少雨,考虑台风北上影响,结合历史洪水大数据分析,黄河中下游、淮河流域沂沭泗水系、海河流域漳卫河水系、松花江吉林段将发生较大洪水。长江流域中游洞庭湖鄱阳湖水系、浙江钱塘江和福建闽江、新疆中北部等可能出现阶段性干旱。

江河水情方面,今年大江大河水情总体平稳,中小河流洪水频发重发。

“目前为止,全国主要江河径流量较常年同期总体偏少二成。”水利部水旱灾害防御司副司长褚明华介绍,当前水库蓄水总体偏多,全国9520座水库蓄水总量4718亿立方米,比常年同期偏多12%,有利于应对干旱。

中小河流洪水频发重发,是本年度江河水情的突出特点之一。截至目前,广西、广东、湖南、贵州等22省份共有311条河流发生超警以上洪水,大部分为中小河流。

#### 多措并举做好旱情应对

水利部水旱灾害防御司司长姚文广表示,汛期将坚持以流域为单元,统筹上下游、左右岸、干支流,实施水利工程科学调度、统一调度、联合调度、精准调度,灵活应对各地旱情。

防灾减灾离不开水利新质生产力。由气象卫星和水利测雨雷达、雨量站、水文站等设施与多种专业预报模型组成的现代化雨水情监测

预报体系,成为提升水旱灾害防御能力的重要抓手。

以近期迎战洞庭湖澧水超警洪水为例,19部测雨雷达、12684处雨量站、619处水文站为澧水流域近4万人提前转移避险提供了有力支撑。

“我们将进一步动员部署防汛关键期水文监测和预报预警工作,组织做好洪水复盘工作和‘三道防线’建设应用评估。”水利部水文司司长刘志雨说。

聚焦抗旱保供保灌,姚文广介绍,通过密切监视雨情、水情、墒情、农情、旱情,各级水利部门计划特别关注长江中下游水稻、晚稻和新疆春玉米、春小麦等时令用水需求,组织相关流域机构精准对接灌区灌溉用水需求,并着力解决可能发生的农村群众饮水困难情况。

#### 着力补齐山洪防御短板

山洪灾害突发性强、转移时间

有限,往往造成重大人员伤亡。褚明华介绍,水利部正在采取相关举措,补齐山洪灾害防御短板。

褚明华介绍,各级水利部门正在以山沟河道聚居地、溪谷景点、桥梁上下游等重点区域为重点,动态完善山洪灾害危险区管理清单并落实分级管理措施,重点落实施工工区、旅游景区、农家乐、民宿等外来流动人员集中地区转移避险方案。

强化山洪灾害监测预报预警是防灾减灾的重要一环。根据计划,水利部将于每日8时和18时发布未来24小时山洪灾害气象风险预警,滚动发布未来2小时短临预警,逐日“一省一单”将山洪风险区域及点位发至地方;同时落实临灾预警“叫应”机制,确保预警信息到岗到户到人。

新华社记者 魏弘毅  
据新华社北京7月1日电

▲▲(上接第1版)

会议指出,纵深推进全国统一大市场建设,基本要求是“五统一、一开放”,即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场,持续扩大对内对外开放。

会议强调,纵深推进全国统一大市场建设,要聚焦重点难点,依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品质量,推动落后产

能有序退出;规范政府采购和招标投标,加强对中标结果的公平性审查;规范地方招商引资,加强招商引资信息披露;着力推动内外贸一体化发展,畅通出口转内销路径,培育一批内外贸优质企业;持续开展规范涉企执法专项行动,健全有利于市场主体发展的财税体制、统计核算制度和信用体系;引导干部树立和践行正确政绩观,完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调,推动海洋经济高质量发展,要更加注重创新驱动,更

加注重高效协同,更加注重产业更新,更加注重人海和谐,更加注重合作共赢。

会议指出,推动海洋经济高质量发展,要加强顶层设计,加大政策支持力度,鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力,强化海洋战略科技力量,培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做优做强做优做大海洋产业,推动海上风电规范有序建设,发展现代化远洋捕捞,发展海洋生物医药、生物制

品,打造海洋特色文化和旅游目的地,推动海运业高质量发展。要推进海湾经济发展规划研究,有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护,接续实施重点海域综合治理,积极推进海域分层立体利用,探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理,加强全球海洋科研发、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。